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46.ª SESSÃO 
29ª Sessão Ordinária 

  
      Ata n.º 46/2015 – Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze 
(14/09/2015), às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 
Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quadragésima Sexta Sessão e Vigésima Nona Sessão 

Ordinária. Com a presença de sete vereadores, estando ausente os vereadores Anderson Cleiton Alves 
e Aparecido Buzato. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com 
a Leitura do texto bíblico (João, capitulo 3, Versículo 13-17), realizado pelo Vereador Antônio Augusto 
Maciel Filho, procedida da Oração do Pai Nosso.  Presidente  justificou a ausência dos vereradores 
Anderson Cleiton Alves e Aparecido Buzato, foram em Apucarana em audiência com deputado. No 
EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata nº.45/2015, foi colocada em discussão e 
votação e aprovada por unanimidade; Oficio Nº 238/2015. Autoria do Poder Executivo. Encaminhando 

anexo o Projeto de Lei nº712/2015; Oficio Nº 239/2015. Autoria do Poder Executivo. Encaminhando 
anexo e em Regime de Urgência o Projeto de Lei nº711/2015; Oficio Nº 240/2015. Autoria do Poder 
Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei nº713/2015; PROJETO DE LEI Nº 711/2015. Autoria 
do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza a concessão de imóvel (lote de terras) do Município de 
Lidianópolis e da outras providencias – foi encaminhado para a Comissão de Finanças e Orçamentos, 
Serviços e Obras Publicas, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI Nº 712/2015. Autoria do Poder 
Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar (Vender), bens móveis da 

municipalidade e da outras providencias - foi encaminhado para a Comissão de Finanças e 
Orçamentos, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI Nº 713/2015. Autoria do Poder Executivo. 
SUMULA: Aprova a Criação e abertura do Loteamento Antônio Pereira II – arruamentos em área 
urbana da municipalidade e da outras providencias - foi encaminhado para a Comissão de Serviços e 
Obras Públicas, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI Nº 706/2015. Autoria do Poder Executivo. 
SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no 

Orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2015 e da outras providencias; PROJETO 
DE LEI Nº 708/2015. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

alienar (Vender), bens móveis da municipalidade e da outras providencias.  Presidente reforçou 
convite para reunião no dia 20/09/2015 as 16:00 horas, para tratar sobre assuntos relacionados a 
alunos do colégio, e importante todos se fazerem presentes, e um pedido da diretora, seria 
importante o presidente da comissão de educação e saúde se fazer presente na reunião. No 
EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra os vereadores: ANTONIO APARECIDO DOS SANTOS, 

cumprimentou a todos. Referente ao projeto de lei nº713/2015, e um projeto que esta vindo pela 
primeira vez, já  conversamos com o Esmael, e de urgência pois ficou travado com outra 
documentação, estava parado devido problemas com outros documentos da parte do Sr. Esmael, 
devemos marcar com as comissões para analisar e já fazer a primeira votação segunda feira, ele esta 
com urgência, é interessante para o desenvolvimento do municípios, não inclui gastos ao município. O 
de nº711/2015, trata sobre concessão de imóvel no município, e uma coisa que não se da para pedir 
urgência, pois o parque industrial não há nada criado, na dividido para cedermos so um pedaço de 

terra, devemos sentar com o prefeito, discutir e ver a necessidade, fazer um negocio mais ordenado, 
porque se não, há pessoas do município com interesse de construir la, pode ocorrer invasão de 
terrenos, outro cara pede, temos que votar, mas so que esta pedindo setecentos metros, devemos 

dividir as ruas e ceder para todos que tem interesse, para depois fazermos a estrutura, mas ai cada 
um sabe onde é o seu,  não somos contra, mas dessa maneira fica difícil, como vamos ceder 700m, 
vamos ter cobranças das outras pessoas do município em cima de nós, porque alguns pegaram e 

outros não, há muitos na fila, devemos sentar e discutir, devemos ver a necessidade, quantos 
empregos ira gerar, estou de acordo, mas devemos discutir. DORIVAL CAETANI, primeiramente 
devemos pensar em nossos comerciantes, claro que queremos que traga empresa de fora, há muitas 
pessoas esperando criar a lei, os planos, como será feito, devemos pensar nos nossos e também em 
atrair empresas, com certeza o prefeito deve atender nosso povo e trazer empresários de fora 
também, ira se criar empregos e os que sobrar os de fora entra; SAULO CESAR GUERRA, referente ao 
parque industrial, se for fazer parque para ajudar o pessoal daqui, tudo bem, mas deve gerar 

empregos, porque se for para pegar terreno no parque industrial, sair daqui de dentro e não gerar 
empregos, e besteira investir trezentos mil reais e não gerar empregos, esse rapaz que vem de fora, 
ira montar uma recapadora de pneus, ira gerar uns cinco empregos, já conversei com ele, esta 
animado, já veio atrás varias vezes, ele paga três mil reais de aluguel, quer sair fora do aluguel, acho 
que as portas do município tem que estar abertas, independente se e daqui ou de fora, mas tem que 

provar que dará emprego, se não, não adianta nada ter parque industrial. Sera que não da para 
suspender a sessão para darmos parecer no projeto de lei 713/2015?, do loteamento, votar uma hoje 

e outra quarta-feira, há dois membros de cada comissão, e so permitir e dar o parecer e já votamos 
uma hoje como já fizemos varias vezes; ANTONIO AUGUSTO MACIEL FILHO, faço parte da 
comissão de serviços e obras publica, eu o Paulino e o Ferrugem, estamos ai para dar o parecer, quem 
e o outro que faz parte da outro comissão? Esta em duas comissões, se dermos parecer com ausência 
do Anderson, não dará problema, minha comissão esta presente, podermos dar o parecer e posterior 
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votação; PAULO FRANCISCO DE MELO, Val, podermos votar uma segunda e outra na quarta feita; 
Presidente DORIVAL CAETANI, disse que poder ser feito uma segunda feira e outra quarta feira para 
se evitar atropelamentos, todo mundo concorda? Todos concordaram! A gente já aprovou um terreno 
anteriormente, deu algumas coisas fora de padrão, então para não ficar atropelados, votamos com 
maior prazer uma segunda e outra quarta-feira, não descontraiando o pedido do vereador Saulo, mas 
dessa maneira fica mais tranquilo; ANTONIO AUGUSTO MACIEL FILHO, convocou os membros de sua 

comissão, Paulino e Ferrguem para quarta-feira as 17:00 horas, para darem os pareceres; ANTONIO 
APARECIDO DOS SANTOS, convocou a comissão de Justiça e Redação Final, Finanças e 
Orçamentos, para o mesmo dia e horários.  Na ORDEM DO DIA, foi  apresentada  a seguinte matéria 
para discussão: PROJETO DE LEI Nº 706/2015. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no Orçamento do Município de 
Lidianópolis para o Exercício de 2015 e da outras providencias - foi colocado em Segunda Discussão e 
Votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 708/2015. Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar (Vender), bens móveis da municipalidade e 
da outras providencias - foi colocado em Segunda Discussão e Votação e aprovado por unanimidade.  
Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra os vereadores: ANTONIO APARECIDO DOS 
SANTOS, cumprimentou a todos agradecendo a presença. Referente ao parque industrial, eu não 
disse que não apoio trazer empregos, disse que não estamos em condição e ordem para receber so 
uma empresa, devemos sentar, criar os lotes de terras, separar, tem mais gente querendo, tanto de 
fora como daqui, e que pode ficar para nos do Legislativo e Executivo, entregar um lote la sem estar 

pronto o parque industrial, as outras pessoas virem pedir, nos não vamos poder atender, organizar 
depois, quando eu disse que esta errado, e isso, não e o trazer empresas para dar empregos, 
devemos atender a necessidade do momento que vivemos de emprego, não e so aqui em Lidianopolis, 
e em toda região do Brasil, não sei se tem alguém que concorda comigo, mas la não esta dividido, não 
há arruamentos ou números de lotes, por aqui não passou isso ainda, não sei como será feito isso, de 
ceder só um terreno para uma pessoa, so favorável a ceder ate se tivesse outro espaço para ceder, 

porque la a coisa esta do jeito que compramos, não tem rua, não sabemos quantos lotes ira sair, o 
tamanho desses lotes, nada foi dividido ainda, pela câmara não foi passado nada. Mais uma vez eu 

digo a todos que não disse que não vai vir gente de fora, há espaço para todo mundo, acho que vai 
ate sobrar, hoje esta abrindo espaços para todo mundo, tem que ceder, mas devemos sentar com 
prefeito, vereadores e secretários, pessoal de obras para ver essa parte, engenheiro, e vermos o que 
se pode fazer para a hora que ceder, ceder uma coisa legalizada, porque corre o risco de alguém 
invadir la e dizer que e seu, etc..., sei que há leis para evitar isso, mas esta começando errado a 

maneira de distribuição, distribuir em ordem, marcar ruas e lotes, ver quem necessita de espaço, ai 
depois que haver os arruamentos poderá ceder os lotos aos interessados, no momento não esta 
legalizado para ser entregue lotes. Referente ao Projeto do Esmael, como já havia conversado com 
ele, esta faltando o Buzato e o Anderson que faz parte da comissão, motivo que não vamos atropelar 
e dar pareceres, pode haver algum equivoco, vamos ter esse tempo para analisarmos, tenho certeza 
que estará tudo correto, no máximo segunda e quarta estará aprovado, já foram feito as 
convocações; PAULO FRANCISCO DE MELO, cumprimentou a todos. A respeito do parque industrial, 

concordo com a visão do Nuna, acho que não tendo a rede de agua e luz e já cedendo esse terreno, 
poderá desencadear, por ser um cidade pequeno, todos ficarão sabendo, ninguém e contra a geração 
de empregos, teria que estar mais avançado um pouco, as pessoas da cidade vão ficar até sentidas, 

ninguém e contra gerar emprego, mas vão falar, porque que já deu se não há estrutura, teria que dar 
uma adiantada, pode ate assegurar verbalmente para esse rapaz, falar pra ele, ó, o seu vai ser la, 
mas não devemos fazer documento no momento, se o Magrelo ou o Rogerio estivesse aqui 

poderíamos tirar duvidas, conversar antes de passar esse lote, com certeza sera passado para mais 
pessoas, se não me engano ele ira gerar de dez a doze empregos, recauchutagem, mas teria que ser 
adiantado também, o vereador Nuna falou bem, adiantar um pouco esse loteamento, ao menos agua, 
luz, empedrar, para ceder esse lote, estamos fazendo uma coisa muito adiantada, da para sentar, da 
para se resolver, um pouco mais de vagar, vai dar certo sim, um pouco mais de vagar para esse caso 
ai. A respeito do loteamento, como o Nuna falou, esta faltando dois vereadores, daremos os pareceres 
quarta as cinco horas da tarde, na segunda da pra fazer a primeira votação dentro da lei e na quarta a 

fica liberado, esse não e o do Osmar Pereira, é o do Esmael e a primeira vez que esta vindo. Não 
vamos fazer em Lidianópolis o que vem ocorrendo com cidades vizinhas de Lidianópolis, em Rio 
Branco esta tendo um debate grande envolvendo o Sr. Gerencio, tenho conversado com ele, ele fala 
que la a situação esta difícil, quando o executivo não caminha com o Legislativo na situação em que 
esta o pais hoje, complicado não ter uma parceria, ficar travando não é o caminho, por ser um ano 

politico no ano que vem, acho que ficar a disputa interna aqui dentro da câmara, independente de 
quem seja o candidato,  tem que ter paz, caminhar bem a câmara, independente daquele que sair 

candidato, não se pode ficar travando o município por interesse politico, o interesse tem que ser 
coletivo do povo, não pode ter um interesse pessoal para você, a politica em meu entendimento, e a 
primeira vez que participo, tem que ser coletivo da comunidade, interesse politico e uma coisa, 
interesse próprio e outra, comigo isso não funciona, então, a câmara esta caminhando bem, espero 
que va ate as vésperas de eleição sem atritos, independente se vai sair um grupo dois ou três, deve 
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haver paz, porque quem perde e a comunidade, como exemplo um pai e mãe que tem filhos e não 
combinam um com outro, mas respeitam pai e mãe, nos vereadores, que nossa mae e pai seja o 
povo, que tenha respeito com o povo, que as coisas caminhe, que não seja travado por questões 
politicas, se depender de mim, vou caminhar em paz lutando pelo desenvolvimento do município, não 
tenho interesse algum de caçar encrenca por causa de interesse politico, se la na frente eu estiver 
contra dois ou três vereador do grupo, sera por questões politicas partidárias, mas nada de levar 

questão pessoal, o projeto da politica e o modo de caminhar deve ser voltado para o povo, não e 
projeto pessoal, eu acho que o politico que começa querer angariar coisas pessoais para ele, família 
ou grupo, pegar pesado, pode ate se pensar no grupo, mas sem antes abandonar seu povo, que é o 
que mais interessa, vejos casos, de países que o pega esta feio, já esta havendo divisões, trava 
projetos, desenvolvimento do município, atrapalha saúde, urbanismo, estradas de rodagens, 
agricultura, deve haver união na câmara, não barrar interesse pessoal para grupo, aqui tinha que 
encaminhar em paz, e um pedido que faço, o que o executivo mandar e for de bem para o povo, não 

seja para prejudicar, que os vereadores entrem em consenso e que se aprove, não fique travando por 
interesse, essa e minha vontade, tenho certeza que essa câmara vai pensar muito, não so em minhas 
palavras, sei que cada um tem sua cabeça voltada para o povo,   que seja pensado assim ate no 
ultimo dia de nossa luta, ate ver quem serão esses candidatos, ate o ultimo dia de nosso mandato, 
vamos fazer o que e de lei, cumprindo a lei, lutando pelo desenvolvimento de nosso município. 
SAULO CESAR GUERRA, cumprimentou a todos. Em se falando de politica, concordo com o Paulinho, 
sempre apoiei o grupo que sou hoje, nunca fiz barganhas ou pedi nada para estar apoiando, o 

município esta bem, esta bonito e bom, vocês foram contra mas nos desrespeitamos uma ao outro, 
muita gente hoje ve o interesse próprio, ve ele, a família e outras coisas, logico que um pouco tem 
que se ver, mas não pode ficar so nisso e ferrar o município, na eleição so promete, depois não se 
pode cumprir e fica aquele problema grave de desemprego para todo mundo, hoje todas as  
prefeituras do Brasil estão inchadas de promessas, secretários e outros, coloca porque prometem 
arrumar um lugarzinho, sou contra isso ai, nosso lugar e pequeno, temos que ter união, sentar, 

escolher o melhor candidato a prefeito, se fosse candidato único seria melhor, nosso lugar merece, se 
não fica muita briga, inimizade, so interesse próprio, eu não penso isso dai, não tem parente meu que 

trabalha na prefeitura, nunca pedi, os que estão são através de concurso da época passada, 
trabalham hoje, mas tem muita gente que ve interesse próprio, o certo e chegar, ver os grupos ai, 
conversar, trabalhar melhor, ira sobrar mais coisas para saúde, largar a mão de compromissos que 
não se pode fazer,  depois fica ai atrapalhando a administração, tem municípios de fora ferrados 
porque prometeram demais e agora não podem cumprir, temos que sentar, somos todos amigos, 

colegas, companheiros, nascemos aqui, devemos nos unir, fazer candidatura única para fazer um 
município melhor para nosso povo, a gente pede tanta coisa, corremos atrás, há muito cacique e 
pouco índio, o cara ao invés de desenrolar, fazer alguma coisa, fica pondo barreiras na frente, temos 
que pegar, estar sentando mais, conversando mais, e tentar fazer isso dai futuramente. Referente ao 
que o Nuna falou, gostaria de dizer que talvez tenha me expressado mal, no parque industrial, não e 
que vai ser repartido lote a lote, vai ser divido em quarteirão, depois se alguém precisar de terreno 
maior, o cara vai vir e expor a sua necessidades, já foi pedido agua, energia, logo será feito 

cascalhamento, já foi pedido,  esse rapaz quer adiante um pouco o lado dele porque ele tem interesse 
de vir para nosso município, há varias pessoas que precisa aqui, mas eu falo aqui, tem que por uma 
lei, pois parque industrial e para dar emprego, não e para limpar cidade não, se não, não ira 

compensar investir de trezentos a quatrocentos mil reais, que não resolve nada, nos os tomateiros 
precisamos de um local para estar depositando, mexendo e comercializando o tomate, tipo 
cooperativa, em todos lugar tem, aqui não temos, mas la no parque industrial a lei não permite. Em 

todo município, no dia sete de setembro tem suas fanfarras, o Buca, aqui já fez participação com 
fanfarras, o Wussef por muito tempo cuidou das fanfarras, na época do Marcão não sei o que 
aconteceu, parece que parou as fanfarras e não mexeu mais, a gente podia cutucar o Executivo pra 
estar revendo isso dai, e bonito no dia sete de setembro a gente ter as marchas, bandas, desfiles, 
nossa fanfarra chegou ate a ir para outros municípios apresentação e hoje esta parado, a chances 
nisso dai, porque se pega crianças da rua, alguém que esta parado, no caminho errado, traz pra 
fanfarra, a muitos para serem convidados para fazer parte da fanfarra, vai indo e da certo, vemos a 

importância de estar conversando com o prefeito para estar voltando isso dai, conversei com o 
Wiussef, ele disse que se organizar de novo ele assume, e sua paixão, devemos ver com o executivo 
se há condições de reativar a fanfarra em nosso município. Fui na missa sábado e me emocionei, 
havia pessoal de Porto Uba cantando, foi uma missa muito bonita, o novo padre esta enchendo 
novamente a igreja, foram cantando cantos de antigamente, parabenizo o padre. Na rede social, estão 

criticando os cascalhos que foram feito em Porto Uba e Vila Rural II, mas da maneira que a critica 
esta, percebe-se que são de pessoas sem cultura, sem educação, estão falando que os vereadores 

não tem vergonha na cara de por uma pedra daquela lá, a pedra foi colocada, se choveu e carregou, 
não e culpa nossa, o que nos temos haver com pedra que foi colocada la, da vontade de responder, 
mas se mexer é pior, muita ignorância de uma pessoa sem cultura, não merece nem resposta. Esta 
havendo muita curiosidade na questão dos terrenos de Porto Ubá e daqui da cidade, deve ser 
informado e esclarecido melhor, há muita comentários distorcidos, peço que seja informado melhor o 
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pessoal, como vai ser, como ira funcionar, em blogs, rádios, deve ser esclarecido, finalizo 
agradecendo a presença de todos. Presidente DORIVAL CAETANI, a respeito dos terrenos, o Rogerio 
me explicou como será feito os leilões, será envelope fechado, o valor esta em torno de quinze mil 
reais, devera ser levado envelope fechado com o lance no lote de interesse, o envelope so será aberto 
ao final, todos juntos, o que vencer mesmo que seja por um real a mais, levou, as comissões irão 
abrir o envelope, no momento que já fizeram, isso e o que me explicaram, se tiver algo diferente 

iremos pedir informação, e bom todos os vereadores saber das condições, vencera  o de maior valor. 
Referente a fanfarra, eu tinha paixão, devemos tentar vincular no esporte, conseguir verba maior para 
ajudar no uniforme, muito importante, acho bonito, buscar legalidade, esse ano foi legal o sete de 
setembro, não pude participar, ouve muitas pessoas, foi bem organizado, mas faltou a fanfarra, deve 
ser feito solicitações junto ao prefeito e colégio, departamento de esporte, ver como dever funcionar. 
Referente a saúde, gostaria de comentar um pouco, vejo quem esta trabalhando, a luta do Ferrugem, 
do Pedro, estou la dando uma mão, mas esta faltando funcionários, sábado e domingo sem plantão, 

onde da uma polemica danada, ontem estive conversando com o Ze Carlos, houve alguém que deu 
requisição e mandou para  minha casa, eu não aceito isso, não e porque eu não possa levar um de 
vocês machucado no meu carro, minha mulher levar, já falei pra ela, se chegar algum doente aqui, 
pega e leva, não espere ninguém, qualquer um de nos leva, dirigimos, temos carteira, estamos para 
atender aos amigos, mas alguém pegar requisição e mandar pra casa do vereador, não e função dele, 
temos que tentar resolver o problema, sentar e resolver, o Ze Carlos esta sem funcionários, ele disse 
que esta doente, já foi falar com prefeito que também disse que no momento deve ficar assim 

mesmo, sem funcionários, essa foi a resposta que ele me deu, motivo pelo qual temos que sentar com 
o prefeito, não falando mau de companheiro como o próprio Paulino falou,  tem a posição dele, 
defendeu a bandeira dele, hoje e ve que o caminho reto pra trabalhar e melhor, oposição bem feito e 
bom e bonito, eu também sou oposição nas coisas erradas, ajudo chamar a atenção, ganhou a eleição 
tem que honrar, sentar com vereador e secretários, fazer adequações, ganhamos a eleições para 
trabalhar, acho que não estou falando mau nem do prefeito e do secretario, o povo não merece sofrer, 

já falaram de botar algum secretario para função, mas não funciona assim, temos que ter um 
secretario de plantão aos sábados e domingos, o povo também fica doente nesses dias, temos que ver 

isso dai, não e jogar para casa do Val, Nuna, Sergio, Saulo, Mineiro, qualquer um que chegar na casa 
de vocês doente, será socorrido, não precisa alguém jogar, e so um desabafo, vou conversar com o 
prefeito, peço que os vereadores me ajudem, temos que adequar nosso trabalho, ganhamos as 
eleições e temos que vencer os quatro anos de mandato com dignidade, claro que há queda de 
arrecadação e outros problemas, sei que  prefeito esta passando por dificuldades, nossos governantes 

não esta correspondendo com aquilo que nos precisamos, sobe qualquer coisa, sai do coro do 
consumidor, da furo no caixa la em cima, quem paga a conta somos nos, todo mundo sabe o que esta 
acontecendo, somos escravos. Parabenizo o Paulinho, esta no caminho certo, esta trabalhando reto, 
não adianta ser mesquinho e partir para ignorância, esta de parabéns, o vereador deve olhar para 
frente, fazer o caminho certo, parabéns por sua atitude. Domingo haverá apresentação de kartcross, 
uma parte será para beneficio a APAE. Houve conversa a respeito de carros fora de função aos finais 
de semana, o esporte e todo dia e aos finais de semana, não há nada de errado em o Buca estar 

utilizando veiculo oficial aos finais de semana, conforme assistência a sua função esportiva, da sua 
parte esta livre, parabéns por seu trabalho. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, 
cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Secretário Geral e será 

afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e   os demais 
vereadores. 
 

 

Dorival Caetani                                           Antônio Ap. dos Santos 

Presidente                                                        1º Secretário 

 

 
 


